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1 O nás 
 

Klub Detskej Nádeje je občianske združenie, ktoré sa od roku 1998 snaží 
skvalitniť život deťom hospitalizovaným na jednotlivých oddeleniach DFNsP Kramáre 
a od septembra 2014 už aj vo Fakultnej nemocnici s poliklinikou J.A. Reimana v 
Prešove. Medzi naše hlavné aktivity patria návštevy detí na oddeleniach, hrové 
popoludnia a kreatívne dielne v nemocnici, návštevy detí Mikulášom, organizovanie 
letných a zimných táborov a iných víkendových akcií pre deti s kardiologickými a 
onkologickými ochoreniami, organizovanie benefičného koncertu pre členov a 
všetkých našich sympatizantov...   

 
Návštevy oddelení našimi dobrovoľníkmi sú spojené s množstvom hier, 

smiechu, objatí, no niekedy sa deti vyžalujú zo všetkého, lebo rodina im nerozumie a 
doktori nechcú počúvať. Pri našej činnosti je podstatný prvý kontakt s dieťaťom – 
nadviazanie komunikácie tým správnym spôsobom, aby nedošlo k uzavretiu sa a k 
neochote pridať sa k tým, ktorí sa hrať chcú. Dôležitý je aj individuálny prístup a 
schopnosť vedieť improvizovať a nenechať sa odradiť. Neraz sa medzi dobrovoľníkom 
a chorým dieťaťom vytvoria silné väzby.   

 
Našimi dobrovoľníkmi sú prevažne študenti, ktorí sa deťom venujú v rámci 

svojho voľného času. Celé vedenie združenia je založené na báze dobrovoľnosti bez 
nároku na honorár. Odmenou za našu prácu sú usmiate tváre a deti tešiace sa na 
ďalšiu návštevu, alebo na ďalšiu našu akciu.  

 
„Úsmev patrí všetkým, aj mne, aj Tebe, aj im.“  
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1.1 Voľby  

 
 V májových voľbách kandidovala na post koordinátora Bc. 
Jana Murínová a na post zástupcov Ing. Lucia Šimurková 
a PaedDr. Jana Horváthová, PhD. Hlasovanie rozhodlo 
o vedení: 

 Post koordinátora: Bc. Jana Murínová, 

 Post zástupcov koordinátora: PaedDr. Jana 
Horváthová, PhD., Ing. Lucia Šimurková 

 

 
 

 

1.2 Vedúci oddelení 
K tomu, aby mohli dobrovoľníci navštevovať hospitalizované deti je 

potrebné, aby ich niekto viedol a dozeral na ich návštevy. Práve túto funkciu majú 
vedúci jednotlivých oddelení. Na základe nových stanov vznikli v KDN nové funkcie 
krajských koordinátorov dobrovoľníkov. Koordinátorkou dobrovoľníkov v Bratislave 
sa stala zástupkyňa koordinátora Janka Horváthová a v Prešove túto funkciu prevzal 
Milan Dujava. 

 

Oddelenie 1. polrok 2014 2. polrok 2014 

I. detská klinika Monika Holubanská 

II. detská klinika Martina Némethová 

Klinika detskej neurológie Vladimíra Bublavá 

Klinika detskej chirurgie  Lucia Šimurková 

Klinika detskej hematológie 
a onkológie – veľké onko 

Eva Kyselová Martina Gajdošíková 
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Klinika detskej hematológie 
a onkológie – malé onko 

Eva Weberová 

Detské kardiocentrum NÚSCH Jana Murínová Barbora Tretinová, 
Vladimír Chudoba 

Detská ortopedická klinika  Marianna Stanková 

Oddelenie pediatrie v Prešove  Milan Dujava 

 

 

1.3 Zmena stanov 
 Ako nášmu združeniu pribúdali roky, začali sme si všímať, že naše pôvodné 
stanovy nepokrývajú všetky súčasné otázky a preto sme sa odhodlali do ich 
prepracovania a zmeny. Hlavným impulzom pre nás bolo odhodlanie rozšíriť naše 
pôsobenie aj do iných miest ako je Bratislava.  
 Nebol to jednoduchý proces a za naše nové stanovy vďačíme vo veľkej 
miere aj právnikom Mgr. Vladimírovi Kordošovi, LL.M. (TLS) a Mgr. Filipovi Takáčovi z 
bnt attorneys-at-law, s.r.o., ktorí nám svoje služby vďaka programu Nadácie Pontis 
„Advokáti pro Bono“ poskytli zdarma. Vďaka novým stanovám máme možnosť 
ponúkať našu spoluprácu nemocniciam aj v iných mestách ako je Bratislava. Ale to 
nebola jediná zmena v obsahu stanov. Pokiaľ ide o členskú štruktúru, pribudli v nej 
funkcie krajských koordinátorov dobrovoľníkov, ktorí majú na starosti chod tej ktorej 
nemocnice. Obdobie výkonu funkcie koordinátora a jeho zástupcov sa na základe 
znenia nových stanov zmenil z pôvodného roka na dva roky. 
  Kompletné znenie nových stanov je k dispozícii na našej webovej stránke: 
http://kdn.sk/?page_id=28 
 
   

http://kdn.sk/?page_id=28
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1.4 Expandovanie do Prešova 
 September 2014 sa pre KDN stal výnimočný v tom, že nám svoje dvere 
otvorilo oddelenie pediatrie nie v Bratislave, ale v Prešove. Tak sa z návštev 
dobrovoľníkov Klubu Detskej Nádeje môžu tešiť aj na východe Slovenska.  

Jedným z hlavných dôvodov prečo má tento projekt význam je, že 
dobrovoľníci KDN pochádzajú z rôznych kútov SR a tak dostali šancu venovať sa 
dobrovoľníckej činnosti aj mimo BA.  
 Celý projekt “KDN v Prešove“ vznikol približne v decembri 2013. Od tohto 
momentu sa začalo telefonovanie, mailovanie, stretávanie sa s vedením Prešovskej 
nemocnice a dohadovanie všetkých detailov ohľadom návštev oddelenia. Nebola to 
jednoduchá cesta, ale na jej konci bol veľký úspech. Dnes už 25 dobrovoľníkov, ktorí 
prešli cez nábor, školenie a prvé „oťukávanie sa“, navštevuje deti hospitalizované vo 
Fakultnej nemocnici s poliklinikou J.A. Reimana v Prešove, kde sa stretávajú s 
chorými, ale aj týranými deťmi či sirotami a pri každej návšteve robia všetko preto, 
aby deťom vrátili úsmev, ktorý tak veľmi potrebujú.   

V decembri sa našim prešovským 
dobrovoľníkom dokonca podarilo prvý raz 
zorganizovať akciu Mikuláš v nemocnici, vďaka 
ktorej mohol medzi hospitalizované deti prísť 
Mikuláš a priniesť im sladké prekvapenia 

Chod celého oddelenia si vzal pod svoje 
krídla Milan Dujava, ktorý za svoju aktívnu prácu 
pre rozbehnutie návštev KDNkárov v Prešove 
získal ocenenie Prešovské srdce na dlani.  

 Veríme, že rozbehnutie návštev v Prešove je len začiatkom rozširovania 
pôsobnosti KDN aj do iných miest. 
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1.5 Nová webstránka 
 Tento rok bol prelomový aj v tom, že sme spustili našu novú web stránku. 
Dôvodom vytvorenia nového webu bolo 
zatraktívniť ju a urobiť ju prehľadnejšou. 
S touto výzvou sa popasoval mladý 
informatik Joachim Šiškovič a jeho prácu si 
nevieme vynachváliť. 
 To, čo si návštevník všimne ako 
prvé je plocha, na ktorej sa mení niekoľko 
slidov, ktoré informujú o dôležitých akciách 
KDN. Titulnú stranu ďalej tvorí banner 
s trojicou aktivít, ktoré sú pre nás 
najdôležitejšie a to Návštevy detí 
v nemocnici, Detské tábory a Mikuláš 
v nemocnici. Na titulnej strane sa ešte 
nachádzajú výber z aktualít, ktoré hovoria 
o tom, čo sme zažili, alebo čo sa ešte 
chystá.  

Hlavné menu je výrazne 
a prehľadné a dá sa v ňom postupne 
„prerolovať“ k viacerým podstránkam. 
Nachádza sa priamo pod titulným slidom. 
Okrem hlavného menu stránka obsahuje aj 
bočné menu, kde sa okrem našich aktivít 
nachádza aj kalendár najbližších akcií a logá 
našich generálnych partnerov. V roku 2015 
plánujeme umiestniť na bočné menu 
widget s možnosťou priameho príspevku bez toho, aby si prípadní darcovia museli 
zakaždým otvárať vlastný internetbanking.  
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Okrem titulnej stránky obsahuje nová webstránka mnoho podstránok so 
všetkými potrebnými informáciami o našom združení či už pre dobrovoľníkov, 
súčasných i budúcich, deti a ich rodičov, ale i pre našich sympatizantov a priaznivcov.  

Podľa nášho názoru, nová web stránka splnila svoj účel a ešte stále sa z nej 
vytešujeme . 

 

 

1.6 Tímy KDN 
 V druhom polroku sme rozbehli v KDN existenciu viacerých tímov 
dobrovoľníkov, ktorí sa okrem návštev oddelení chceli zapojiť do fungovania KDNka 
aj iným spôsobom. Tak vznikli tímy: výtvarný, doučovateľký, grantový a propagačný.  
 Náš výtvarný tím spája ľudí, ktorí majú vzťah k výrobe rôznych kreatívnych 
vecí a výtvarných produktov. Vyrába rôzne zaujímavé veci jednoduchšími technikami, 
no dáva priestor aj novým veciam a nápadom. Medzi jeho produkty patria: magnetky 
na chladničku, obrázky zo servítkovej techniky, mydielka, rámiky na fotografie, 
náušnice a bižutéria, kvetináče, drevené zvieratká, rôzne dekorácie, pozdravy, 
záložky do kníh, dózy, zrkadielka, tašky a veľa iných pekných vecí…  

Produkty výtvarného tímu sa predávajú na rôznych akciách, prevažne na 
trhoch, predajoch vo firmách, na benefičných koncertoch a pod. Všetky výrobky 
výtvarného tímu majú v sebe kus srdiečka tých, ktorí na nich pracovali, lebo sú 
výsledkom úsilia a dobrej vôle pomôcť deťom, ktoré to naozaj potrebujú.  

Doučovateľský tím ako taký začal svoje pôsobenie neoficiálne už počas leta 
2014 a od septembra sa to zmenilo na oficiálnu činnosť. Náplňou členov tohto tímu 
je “dodávanie” vedomostí študentom stredných škôl, ktorí sú hospitalizovaní na 
transplantačnom a onkologickom oddelení v DFNsP Kramáre. Toto dodávanie je ale 
určené len pre tých študentov, ktorí o to prejavia záujem a oslovia psychológov na 
danom oddelení (práve v spolupráci s nimi vznikla myšlienka tohto tímu). 
 Cieľom činnosti propagačného tímu je propagovať KDN všetkými možnými 
spôsobmi a na všetkých možných miestach. Ide o tvorbu propagačných videí, 
plagátov, letákov, či odznakov, písanie článkov a príspevkov, vymýšľanie nových 
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spôsobov prilákania nových dobrovoľníkov či sponzorov. Dobrovoľníci majú mnoho 
nápadov, ktoré ešte čakajú na svoju realizáciu.  
 Grantový tím si za svoju úlohu určil písanie grantov a získavanie financií na 
organizáciu víkendoviek, táborov a iných akcií. Členovia tohto tímu sa stretávajú 
a navzájom si odovzdávajú svoje skúsenosti s písaním grantov – ako, kam, kedy, na 
akú sumu a pod. Vďaka fungovaniu tohto tímu sme už získali niekoľko grantov, ktoré 
nám pomohli zorganizovať mnohé akcie. 
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2 Príhovor koordinátora 
Písanie týchto riadkov je pre mňa veľkou výzvou, keďže takto pred rokom  

som ešte ani netušila, že zo mňa bude koordinátorka nášho úžasného združenia.  
 Od kedy som sa zhostila svojej funkcie som prešla štádiom radosti, hrdosti, 
sklamania zo seba samej, pocitu neschopnosti, až po opätovné nájdenie radosti 
a šťastia v tom čo robím. Postarať sa o chod takého veľkého združenia si vyžaduje 
veľa času, snahy a pokory. Počas posledného pol roka som sa naučila veľmi veľa – ako 
zorganizovať nábor a osloviť nových dobrovoľníkov, ako ich potom školiť tak, aby 
neodchádzali zo školenia vydesení na smrť, ako improvizovať, keď príde na stretnutie 
viac ľudí ako ste čakali a nemáte dosť vajec a mlieka na palacinky, ako správne 
prezentovať na konferenciách a v médiách, ako vytvoriť nový článok, stránku, alebo 
pridať fotky na webe. Naučila som sa, že nie vždy ide všetko podľa toho, ako si to 
predstavujem ja a že na to, aby veci fungovali čo najlepšie treba veľa komunikovať 
a hľadať spoločné riešenie. Viem, že to všetko znie ako klišé a aj mne to všetko bolo 
jasné už dávno, no všetko je iné, momentom, keď na seba preberiete zodpovednosť.  
 Som rada, že v roku 2014 sa nám podarilo toľko veľa nových úžasných vecí – 
prijatie nových stanov, zmena pôvodnej web stránky, vytvorenie tímov 
dobrovoľníkov, ktorí sa okrem návštev oddelenia venovali aj iným veciam, spoločné 
onko a kardio aktivity, začatie návštev v Prešove, získanie nového priestoru na 
internátoch v Mlynskej doline, ktoré sú pre študujúcich dobrovoľníkov miestom 
spoločných stretnutí a trávenia voľného času, zorganizovanie Mikuláša už aj 
v Prešove, začatie rokovaní s nemocnicou v Trnave o možnej spolupráce v roku 2015, 
začatie návštev na Klinike detskej chirurgie v krídle pre dievčatá a na Detskej 
ortopedickej klinike na bratislavských Kramároch, stretnutie sa rodín táborových detí 
s vedúcimi táborov... 
 Bol to naozaj úžasný rok a ja som nesmierne šťastná, že som počas neho 
mohla byť súčasťou Klubu Detskej Nádeje. Najskôr ako dobrovoľníčka a neskôr ako 
„little big boss“ ako ma nazvali na nábore noví Erazmácki dobrovoľníci. Som rada, že 
aj v tomto roku sme mohli opäť oživiť oddelenia o študentov hovoriacich iným 
jazykom, ktorí dávajú návštevám úplne iný nádych.  
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Okrem pravidelných návštev oddelenia sa nám opäť podarilo zorganizovať 
tri 

letné a jeden zimný tábor a tri víkendovky pre kardiologických a onkologických 
pacientov, benefičný koncert, hrové a tvorivé popoludnia v nemocnici, predaje 
našich výrobkov na trhoch vo firmách, alebo v meste, benefičný koncert, zúčastnili 
sme sa na letnej onko olympiáde v Poľsku a domov priniesli pár cenných kovov... 

Bolo toho naozaj veeeľmi veľa. A keď som písala „my“, hovorila som 
o konkrétnych KDNkároch, Janke, Lucke, Vladke, Marekovi, Jožkovi, Gabike, Milanovi, 
Ivke, Marianke, Joachimovi, Majke, Monike, Vladovi a mnohých ďalších, ktorých 
mená nepíšem len preto, lebo by to podstatne zvýšilo počet strán tejto výročnej 
správy  
 Vďaka všetkým obetavým KDNkárom, ktorí sa rozhodli vyjsť zo svojej 
komfortnej zóny a dať druhým kúsok zo seba sme tým, kým sme, jedinečným 
združením, ktoré šíri úsmev.   
 
Bc. Jana Murínová 
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3 Aktivity KDN 
 

3.1 Aktivity pre deti hospitalizované v DFNsP Kramáre  
 
3.1.1 Návšteva oddelení 

Počas roku 2014 sa nám podarilo zabezpečiť dobrovoľníkov pre 7 kliník (9 
oddelení) v DFNsP Kramáre. Počas večerných návštev detí v:  

 I. detskej klinike  

 II. detskej klinike 

 Klinike detskej neurológie  

 Klinike detskej chirurgie 

 Klinike detskej hematológie a onkológie  

 Detskom kardiocentre NÚSCH  

 Klinike detskej ortopédie 
Na všetkých oddeleniach sme sa snažili vyčarovať detský úsmev. Hrali sme sa, 

žartovali, maľovali, počúvali a rozprávali sa. Pokúsili sme sa vytvárať prirodzené 
prostredie, aké deti poznajú zvonku. Na oddelenia sme chodili pravidelne každý deň 
od pondelka do piatku vo dvojiciach / trojiciach / štvoriciach, a na viacerých  
oddeleniach sa nám podarilo navštevovať deti aj počas víkendov. 

 
3.1.2 Hrové a tvorivé popoludnia 

V spolupráci s vychovávateľkami a ZŠ pri 
DFNsP Kramáre sme zorganizovali 3 popoludnia plné 
hier a smiechu a jedno tvorivé popoludnie v 
priestoroch jedálne nemocnice. A občas to bol teda 
nápor - 50 detí na 7 až 10 dobrovoľníkov.  

Deťom a vychovávateľkám sa nové a 
zaujímavé hry páčili, najmä Padajúce opice, Noemova 

archa, Monopoly Cars, Lúpežníci, Šmolkovia a i. Niektoré deti zaujala jedna hra 
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natoľko, že ju hrali stále, iné deti hry striedali. Popri hraní hier sme ponúkali 
minerálky a cukríky. 

Hrové i tvorivé popoludnia sa uskutočnili vďaka grantovému programu 
Hlavné mesto Slovenskej republiky Bratislava a z prostriedkov získaných z asignácie 
2% z dane. 

3.1.3 Sokoliari v DFNsP Kramáre 

24.9.2014 sa nám podarilo pripraviť pre 
deti hospitalizované v DFNsP Kramárre prekvapenie 
v podobe sokoliarov sv. Bavona zo Štiavnickej Bane. 
Patrí im naša úprimná vďaka, keďže sa rozhodli 
deťom spríjemniť čas bez nároku na honorár. 
Sokoliari vystúpili v priestoroch veľkej posluchárne 
a pre deti to bol veľký zážitok vidieť poletovať okolo 
seba dravé vtáky. 

O celej akcii bola vďaka TV Lux aj natočená akcia. 

 
3.1.4 Mikuláš 

Začiatkom decembra znovu prišla ta krásna čarovná chvíľa, na ktorú sa už 
nejeden z nás veľmi tešil - Mikuláš. Naši 
dobrovoľníci sa vplyvom Mikulášovho kúzla 
premenili na rozprávkové víly, vianočné lienky, 
lesných škriatkov, čertov, anjelikov a Mikulášov. 
Rozdali sme veľké množstvo darčekov, vyčarili 
úsmevy na mnohých detských tváričkách, ktoré 
zas zahriali naše srdiečka.  Náš Mikuláš tento rok 
prvýkrát obdaroval nielen deti hospitalizované v 

Bratislave, ale aj v Prešove. V mene celej Mikulášskej posádky sa už teraz sa tešíme 
na budúci rok:) 
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3.1.5 Vianočné rozdávanie darčekov 
Naše vianočné rozdávanie darčekov v DFNsP Kramáre bolo krásne, plné emócií a 
rozžiarených detských tvárí. 
Ďakujeme sponzorom - MASPEX Trade Slovakia 
s.r.o., DataLogic, AT&T, TRANSPETROL, a.s a 
jednotlivcom, ktorých bolo naozaj neúrekom - 
Natália Nahácka, Silvia Volnerová, Matúš Kolarovič, 
Lenka Korenková, Michaela Hubináková, Iveta 
Jašková, Kristína Filová, Vanda Machalová, Eva 
Tománková, Poláková Marta, Pupáková Monika, p. 
Sedlačíková, Zdenka a Mirka Gabrišové, Janka 
Potisková, Klaudia Piačková, Martina Ilanovská, Miroslav Leitman, Timotej Šiškovič. A 
samozrejme, ďakujeme našim dobrovoľníkom. 
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3.2 Aktivity pre deti s onkologickým ochorením  
 
Vďaka Lige proti rakovine a jej finančnému príspevku 
sme aj v tomto roku mohli zorganizovať 3 podujatia pre 
deti do 18 rokov.  
 

Termíny a miesta pobytov:  

 Zimný onkologický tábor pre deti od 6 do 18 rokov  od 12.2.2014. do 
19.2.2014, chata Kokava nad Rimavicou 

 Letný onko tábor 2014 (teenageri) od 14 do 18 rokov od 27.7. – 9.8.2014, 
Lyžiarske stredisko Mraznica, Hnilčík 

 Letný onko tábor 2014 (menšie deti) od 6 do 13 rokov od 12.7. – 26.7.2014, 
Chata u Financa Malý Lipník 

 
3.2.1 Zimný onko tábor 
       

Počas dlhých zimných večerov sa mnohí z nás tešili na ten deň, keď sa znova 
budú môcť zbaliť a vyraziť na cestu KDN autobusom. A ten deň konečne nastal 
12.2.2014. Plný radosti a entuziazmu sme postupne nastupovali do KDN autobusu v 
rôznych mestách. A po niekoľkých hodinách cesty sme konečne dorazili na našu 
chatu v Kokave nad Rimavicou. Prvým 
pocitom mnohých z nás bola nostalgia, 
pretože práve v tejto chate sme prežili náš 
letný tábor v roku 2006. A teraz, po dlhých 
ôsmich rokoch sme sa vrátili naspäť a zistili 
sme, že sa tu až tak veľa nezmenilo. Našli 
sme miesta, na ktorých sme dostali 
prezývky, ktorými sa oslovujeme ešte aj 
teraz. S týmto pocitom sme sa ešte aj 
vybaľovali a napriek mnohým novým 
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zážitkom nás tento pocit občas prepadával počas celého tábora.  
Po úvodných príhovoroch a rozdelení izieb sme sa konečne dostali k tomu, 

na čo sme sa najviac tešili – rozprávaniu sa. Vymieňali sme si mnohé školské aj 
mimoškolské zážitky, zabávali sa a smiali. Počas ďalších dní na nás čakal už program, 
ktorý bol tradične veľmi rôznorodý. Okrem najobľúbenejšej činnosti (hádzanie 
všetkým možným po vedúcich) sme si zahrali Hu-Tu-Tu, štafetu, pokúsili sme sa 
opakovane zavraždiť prezidenta pri atentáte, zahrali sme si Cluedo v reálnom živote a 
mnohé ďalšie hry. Počas osobného voľna sme si zahrali futbal, boli na prechádzke či 
len tak hrali spoločenské hry. Neobišiel nás ani duch olympiády v Soči, keď sme 
spoločne svorne fandili našim hokejistom počas ich zápasov. Počas celého tábora nás 
sprevádzali naši anjelikovia, vďaka ktorým bol každý deň jedinečný a krásny. Vďaka 
týmto a ďalším aktivitám nám ten týždeň zbehol ako voda a ani sme sa nenazdali a už 
sme tancovali na poslednej diskotéke. Po ktorej nasledovala posledná noc a po nej 
smutné ráno plné smutných tvári. Bolo viac ako očividné, že sa nikomu nechce ísť 
domov, ale čas bol dôsledný. Ďakujeme za túto nádhernú skúsenosť. 
  

3.2.2 Malý onko tábor 
 

Ako každý rok, aj tohtoročný tábor sa niesol v znamení vybranej témy a bol 
doslova nabitý fantastickými aktivitami! 

Spomínanou ústednou témou tábora bola 
Vesmírna misia 3728. Decká počas nej cestovali po 
galaxii a snažili sa nájsť planétu, ktorá by bola pre 
ľudí najlepším miestom na život. Počas prvých dní 
si deti vyrábali všetky veci potrebné na túto 
poriadnu vesmírnu misiu- vesmírnu loď (strelu 
Columbiada 97-8), vesmírne prilby, plášte, odznaky 
i kyslíkové jednotky či vesmírny komunikátor. 
Ostatné dni odvážne cestovali po galaxii a 
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prekonávali rôzne prekážky. Svoje putovanie deti zakončili 
hľadaním pokladu, ktorý vylovili z rybníka, čím získali indície 
na to, aby odhalili, že aj napriek všetkému je najlepším 
miestom pre život naša Zem. 

Okrem hlavného programu sa deti mohli v čase 
voľna venovať rôznym workshopom, ktoré boli pre deti 
dobrovoľné. Vyrábali náušnice z korálok či náramky, strieľali z 
luku, hrali futbal či tenis.  

Špeciálnou hrou, ktorá sa tiahla celým táborom, 
bola hra „Anjel“. Deti si z klobúka vylosovali svojho 
„zverenca“, ktorému mali počas tábora prejavovať pomoc a 
starostlivosť v podobe dobrých skutkov.  

Dni sa ale niesli i v duchu skvelých dobrodružstiev. Počas návštevy Aqua City 
Poprad sa deti mohli vyšantiť na tobogánoch, na hrade v Starej Ľubovni zasa spoznať 
kúsok tajomnej histórie, kde im okrem toho zahrali i rozprávku a v plnej paráde sa 
predviedli i sokoliari. Adrenalín a zábava opäť gradovali v Spiderparku v Tatrách i pri 
splave rieky Poprad z poľského mesta Muszyna až priamo k táborovej chate. Na 
divoké vlny i kopec srandy budú deti iste ešte dlho spomínať. J Bombovou atrakciou 
bola zaiste i návšteva policajtov a prehliadka ich zbraní, ale aj fantastický ohňostroj či 
pálenie vatry. Za mnoho z týchto zážitkov patrí veľká vďaka aj chatárovi z Chaty u 
Financa, ktorý sa o nebojácnich hrdinov úžasne postaral.  
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3.2.3 Veľký onko tábor 
 

Tento náš tábor bol veľmi netradičný. A to vďaka mnohým netradičným 
prvkom. Kvôli nízkej účasti detí prevládala vo voľnom čase ešte rodinnejšia atmosféra 
ako zvyčajne.  

Ubytovanie bolo zabezpečené v lyžiarskom stredisku Mraznica, Hnilčík na 
jednom poschodí. Nachádzali sa na ňom izby, ktoré boli pre 3 a 4 osoby. Sociálne 

zariadenie a sprchy boli umiestnené na chodbe a boli 
spoločné. Taktiež nám bola k dispozícii spoločenská 
miestnosť, sklad, veľká miestnosť s kreslami a 
biliardovým stolom. V okolí hotela sa nachádzal les, 
lyžiarsky svah, banská štôlňa, pieskové volejbalové 
ihrisko, multifunkčné ihrisko, trávnaté plochy a 
bazén. 

Prvýkrát sa na veľkom tábore predstavili 
vedúci, ktorí ešte v minulom roku „drali lavice spolu s 

deckami“. Opätovne sme zavítali na východ krajiny, kde sme doteraz boli iba raz. A 
tak aj naše výlety boli jedinečnejšie než tie v minulosti. Všetko spolu pripravilo skvelú 
atmosféru.  

Počas celého tábora sme hrali až dve 
celotáborové hry - pestovanie rastliniek a upíra. 
Vďaka druhej spomenutej nebola núdza o strach 
ostať osamotený. Deti sa ukázali ako schopní 
záhradkári, keď väčšine z nich vyrástli rastlinky do 
peknej výšky. Na našich výletoch sme spoznali 
Spišskú Novú Ves, kde sme si zahrali minigolf a lozili 
po lezeckom parku. Taktiež sme strávili pekné 
chvíle v Poprade, kde sme navštívili miestne kino a 
akvapark. Na poslednom výlete sme zas objavovali Košice, no tesne pred tým sme si 
ešte zašantili na paintballe.  
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V programe nechýbali osvedčené klasické hry ako hututu alebo kráľu kráľu. 
No vedúci sa prezentovali aj novinkami ako nájdi si 
príklad a vypočítaj ho, dobýjanie území, tímová 
schovávačka a mnohé ďalšie. V programe nechýbala 
nočná hra, v ktorej sme deti doviedli až do banskej 
štôlne. Napriek občasným nástrahám počasia sme 
úspešne zvládli zrealizovať všetky naplánované hry. 
Posledný večer sme zakončili diskotékou vo veľkom 
štýle, na ktorej sme sa naozaj všetci zabavili. A ako 

býva dobrým zvykom, deti sa v túto poslednú noc ani nepobrali späť, aby nestratili už 
žiadnu možnosť byť spolu.   
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3.3 Aktivity pre deti s kardiologickým ochorením  
 
3.3.1 Kardiotábor – cestovanie v čase 

Dvanásty ročník kardiotábora zmenil po troch rokoch miesto konania. 
Prvýkrát sa uskutočnil v horskom hoteli Bartoška (Čremošné) v prekrásnom prostredí 
pohoria Veľká Fatra. Tábora sa v dňoch od 28. júna do 8 júla zúčastnilo 36 detí, 12 
vedúcich a o zdravie sa starala 1 lekárka. Hlavnou témou bolo cestovanie v čase – 
spoznať minulosť a na základe toho sa pokúsiť zmeniť budúcnosť k lepšiemu. 

Všetky deti, ktoré prišli na tábor sa automaticky stali účastníkmi expedície 
NáDej (krycia skratka pre „Náprava dejín“). Každý z členov bol mimoriadne dôležitý 
pre jeho zvláštne schopnosti, no najvzácnejším komponentom našej  posádky bola 
jednota a vzájomná spolupráca. Deti začínali svoju cestu v budúcnosti, ktorá bola 
vplyvom ľudského egoizmu a nenásytnosti v katastrofálnom stave. Po zoznámení  sa 
s ostatnými členmi a pravidlami expedície sme všetci spolu pod vedením šialených 
vedcov (z matfyzu) odštartovali stroj času a vybrali sa do hlbín minulosti. Cestovali 
sme s budovou hotela a  v noci, a preto nás ráno v chate vždy niekto prekvapil  – či už 
to boli hluční pravekí bubeníci, sparťanskí bojovníci, rytieri v brnení, alebo šuhaj 
s devou s ľudovou piesňou na perách. Výsledkom boli tematické budíčky. 
V podobnom duchu sa niesli aj rozcvičky – deti sa veľmi ľahko ocitli v džungli, stali sa 
účastníkom starovekých olympijských hier, kde absolvovali pentatlon, no nechýbala 
i rozcvička v podobe práce na panskom či ľudových tancov. 

Nikdy sme dopredu nevedeli, kde a v akom čase stroj zastaví, no bol 
naprogramovaný tak, aby nás vyprevadil vždy tam, kde bolo treba niekomu pomôcť, 
či niečo zmeniť. O tom, kde sa nachádzame nás oboznámila úvodná scénka – 
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motivačka, častokrát vtipne ladená, do ktorej boli  deti neraz priamo zapojené. 
Motivačka sa voľne preniesla do veľkej hry alebo  malých stanoviskových úloh, ktoré 

deti plnili v určitom časovom limite. Nechýbali ani večerné športové aktivity, voľné 
chvíle vyplnené  hudbou (dalo sa hrať na klavíri, gitare, harmonike, flaute, dokonca i 
na violončele), prechádzky a poobedné tvorivé dielne – tiež tematicky ladené. Deti si 
mohli skúsiť maľovať na jaskynné steny, modelovať venuše, antické mozaiky, 
stredoveké účesy, impresionizmus… alebo si jednoducho vyrobiť fotorámik na 
pamiatku. Kto nemal záujem tvoriť takýmto spôsobom, mohol sa napríklad dozvedieť 
o tom, ako Leonardo da Vinci konštruoval zbrane. 

Prvý deň sme sa ocitli v praveku. Doobeda deti pomáhali pravekým ľuďom 
s lovom zvierat, poobede sa ich snažili zdomestikovať a samozrejme kde inde by 
mohol byť večerný program ako pri ohni, kde sa namiesto rozprávania všetko 
ukazovalo. Ďalej bolo úlohou detí pomôcť Imhotepovi presvedčiť faraóna, aby mu 
dovolil postaviť niečo lepšie ako pyramídu pre jedného človeka, no komplex budov, 
ktorý by slúžil mnohým. Deťom sa nie len podarilo získať jeho súhlas, no taktiež 
postaviť prekrásne mesto s chrámom, knižnicou, nákupným centrom 
i pestrofarebnými záhradami. Avšak ich dielo sa niekto pokúsil vymazať z histórie 
a preto poobede museli po svojej „pyramíde“ pátrať a presviedčať Egypťanov, že 
naozaj bola. Večer ich čakala zábavná hra Piati proti piatim, ale po Egyptsky. 

Nasledujúcim obdobím, kde sa deti ocitli bola Antika, nechýbal spartský 
výcvik a spoznávanie gréckej filozofie i mytológie. Po splnení všetkých 
stanovyšťových úloh sme sa presunuli  už do nášho letopočtu. Deti boli svedkami 
cisára Nera, ako spieva svoje (populárne) piesne v atmosfére horiaceho Ríma. Pod 
vedením múdreho radca Petronia bojovali proti vojakom a snažili sa ho uhasiť. Večer 
patril gréckej dráme. Nechýbala Antigona a ani známe rozprávky v podaní detí. 
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Navštívili sme aj špinavý stredovek. Deti najprv dopomohli k čistote dvom 
križiackym rytierom, potom sa s nimi vydali na cestu skultúrňovania  zaostalej 
Európy. Poobedie bolo venované renesancii. Stredovek sa skončil začiatkom 
moreplaveckých objavov, no na to, aby sa mohli postaviť lode bolo treba zohnať 
materál – čo bolo ich úlohou. A tak sa nechali zatiahnuť do víru vznikania 
obchodníctva a bankovníctva, ako ho poznáme dnes. Snahu sa im snažili prekaziť 
zákerní lúpežníci. Večer čakal účastníkov expedície bál, na ktorý mali možnosť prísť 
v dobových kostýmoch. Po ňom prišlo nočné prekvapenie – stroj času nás preniesol 
až do centra inkvizičného procesu– deti mali v nočnej hre odhaliť usvedčujúce 
dôkazy. 
  Keď sa jedného rána v jedálni z nenazdania ukázali Mojmír a Pribina a začali 
si účastníkov expedície deliť  do dvoch ríš, nechali sme sa zaviesť do lesa, kde sme 

potom celý deň strávili „hrou na Veľkú Moravu“ – stavaním opevnenia a kostola, 
budovaním príbytku na odpočinok, zháňaním potravy… Deti sa museli ubrániť útoku 
Frankov a Cyrilovi a Metodovi ukázali, že naučiť sa recitovať Otče náš po 
starosloviensky, či písať správy hlaholikou na kôru stromov pre nich nie je nijaký 
problém, rovnako, ako pomôcť Svätoplukovi uzmieriť jeho rozhádaných synov. Večer 
si deti odtestovali svoje vedomosti o novoveku pod vedením Márie Terézie a jej 
dcéry Márie Antoinety. Na návštevu zavítali aj známe osobnosti. 

Ani sme sa nenazdali a privítalo nás dvadsiate storočie. Deti museli 
presvedčiť predstaviteľov štátov, aby bojovali ako spojenci s Československom 
(podarilo sa im presvedčiť  dokonca aj Japonsko), potom úspešne rozlúštili tajné 
správy a Nemecko nemalo šancu. Za odmenu ich večer čakal kabaret. Každý si 
pripravil nejaké číslo. 
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Našou poslednou zastávkou bolo uviaznutie v časovej slučke, kedy účastníci 
expedície museli opraviť stroj času. Nebolo to jednoduché, keďže na začiatku nemali 
ani tušenia, že sa v nej ocitli. Nasledoval úspešný návrat do „budúcnosti“, a keďže 
našou budúcnosťou sú deti, posledné poobedie patrilo im. 

 
Tento rok sme počas tábora absolvovali aj dva výlety. Náplňou prvého bola 

návšteva bane – Štôlne Andrej. Potom sme zavítali do mesta Kremnica a spoznávali 
jeho krásy – historické v múzeách a na hrade, (Navštívili sme napríklad múzeum 
mincí a keramiky.) no tiež sme prechádzkami a oddychom v centre nasávali jeho 
súčasné čaro. Pekným zakončením dňa bolo fotenie sa v geografickom strede 
Európy… 

Druhý výlet bol deťmi dlho očakávaný. Najprv sme prišli do mesta Martin – 
kde bola možnosť zabaviť sa na ihrisku, či navštíviť kostol. Ďalšou zastávkou bola 
návšteva stajní a farmy. Každý, kto chcel, mal možnosť povoziť sa na koníkovi. 
Nenasýtili sme sa len pohľadmi na milé zvieratká, no tiež tým, čo mám dávajú – fľaša 
kozieho mlieka a všakovaké syry kolovali po celom autobuse. Nasledoval rozchod 
a po ňom dlho očakávaný hlavný bod programu – prvýkrát sme v rámci tábora  
navštívili 

kúpalisko! Počasie sa síce čoskoro začalo mračiť, no úsmevy na detských tvárach sa 
mu pokriviť nepodarilo. 
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Okrem toho, že tento rok bol tábor na novom mieste a prvý raz sme 
navštívili kúpalisko, bolo tu ešte niečo iné a tiež úplne nové, čo stojí za zmienku. 
Nové meno v úlohe hlavného vedúceho prinieslo viaceré zmeny. Tou 
najzaujímavejšou je asi systém hodnotenia, ktoré bolo postavené tak, aby deti 
neviedlo k zlepšovaniu tým, že sa budú navzájom pretekať, ale naopak – jeden 
druhého povzbudzovať, aby dosiahli čo najlepšie výsledky ako celok. (I keď  body 
častokrát získavali prácou v malých skupinách, vždy išlo o spoločný zisk všetkých.) 
Body sa získavali za plnenie výziev vo viacerých kategóriách. Napríklad oblasť 
životného prostredia, kde bolo dôležité 

zachovávanie poriadku a čistoty. Malé veľké skutky  boli zas akýmisi tajnými výzvami, 
kde sme oceňovali prácu detí, ktorá bola navyše a bez toho, aby sme ich o ňu 
žiadali… Taktiež sa získavali body za úspechy v hrách. Za určitý počet bodov deti 
dosiahli míľnik – ako sa zmenila budúcnosť ich zásahom do minulosti. Avšak tým, na 
čo každý večer deti netrpezlivo čakali bolo hodnotenie a bodovanie morálky 
expedície. Prečo im tak záležalo práve na jej udržiavaní? Pretože mali silnú motiváciu 
– posúvanie večierky. 
Tohtoročný tábor teda priniesol mnohé zmeny i  veľa nového – zážitky, skúsenosti, 
priateľstvá… Mnoho radosti, no i smútok z lúčenia… 
   
Kardiotábor sa mohol uskutočniť vďaka: 

 Vám, ktorí ste darovali 2% z daní 

 Nadácií Pontis, ktorá spravuje darcovský portál Dobrá Krajina, kde máme 
projekt ,,Majú choré srdiečko, ale chcú byť ako iné deti” a predovšetkým jej 
darcom 

  výťažku z Benefičného koncertu 2013 

http://www.dobrakrajina.sk/dobre-projekty/maju-chore-srdiecko-ale-chcu-byt-ako-ine-deti.html#tab=detail
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Ďakujeme aj múzeám v Kremnici, ktoré nám poskytli vstupy zadarmo a pripravili si 
pre nás pútavý program. Ďakujeme taktiež banskému múzeu – štôlni Andrej, 
Agroturistickému centru Turčianske Kľačany a kúpalisku v Turčianskych Tepliciach za 
zľavnené vstupy. 
 
 Vďaka za materiálne dary patrí: 

 spoločnosti Vodax za minerálky Lucka na celý pobyt v tábore 

 FaxCopy a.s. za dary pre deti a kancelárske pomôcky 

 CORNiCO Company, s.r.o. za veľkú kopu pukancov 

 PC Revue za časopisy pre deti 

 zamestnancom okolo pána Nemašíka v Samsungu v Galante za nesmierne 
množstvo darčekov pre deti 

 pani Demovičovej z firmy FM Logistik za výtvarné a kancelárske pomôcky 

 pani Zacharovej, ktorá týchto posledných dvoch sponzorov oslovila a aj  
rodičom jej žiakov zo ZŠ v Pustých Sadoch, ktorí podarovali rôzne firemné 
vecičky 

 Petronele Chovaníkovej zo spoločnosti Dalkia za darčeky pre deti 

 
3.3.2 Víkendovky 
Kardiovíkendovka - Spoznaj hlavné mesto 

Vďaka projektu Zážitky pre srdiečka podporeného nadáciou pre deti 
Slovenska z fondu Hodiny deťom sa mohla konať táto 
kardiovíkendovka. Stretli sme sa v termíne od 7. do 9. 
marca 2014. 

Do Bratislavy sme pozvali deti a teenagerov s 
kardiologickými ochoreniami z celého Slovenska, 
ktoré sa niekedy v minulosti zúčastnili na táboroch 
alebo víkendových pobytoch. Našim cieľom bolo, aby 

tieto deti a teenageri spoznali hlavné mesto s jeho pamiatkami, historickým centrom, 
kultúrnymi inštitúciami… ako príťažlivé mesto, ktoré stojí za návštevu. Bratislavu 
videli konečne aj z inej stránky, ako len mesto, kam chodia do Detského kardiocentra 
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NÚSCH na pravidelné kontroly alebo hospitalizácie a teda spája sa im skôr s 
negatívnymi pocitmi.V piatok docestovalo do Šenkvíc 13 účastníkov a 5 vedúcich. 
Ubytovaní sme boli v penzióne Ranč. Vedúce pripravili pre deti večeru – chutné 
toasty so zeleninou a čaj. Nasledoval kvíz o Bratislave. 
Zistili sme, čo deti vedia resp. nevedia o hlavnom 
meste. Deti určovali pamiatky a vyskúšali si aj 
orientáciu na mape. 

V sobotu vedúce pripravili raňajky a o 8:30 
sme sa už viezli vlakom na Hlavnú stanicu. Vo 
vestibule nás čakali ďalší kamaráti – vedúci s balónom 
v tvare srdca a maľovaným transparentom Bratislava 
Vás víta. Výprava 32 ľudí sa vybrala na Slavín a Bratislavský hrad. Počas kráčania sme 
robili prestávky na oddych, aby sme sa niečo dozvedeli o tom, čo vidíme a 
samozrejme aj fotky museli byť. Po doobednej prechádzke sme sa odviezli 
električkou a zasadli k obedu v Bufete Družba. Poobede sme opäť nasadli na 
električku a tentoraz bola naším cieľom KDN kancelária. Deti videli starý známy 
materiál z táborov a aj kopu iných iba v kancli prebývajúcich vecí. Zároveň sme skúsili 
urobiť rekord, a tak sme sa všetci zmestili do nášho malého kanclu. Dlho sme tam 
všetci nevydržali, deti sme čoskoro poslali von, aby sa vedúci mohli pripraviť na 

hlavný bod programu v meste – mestskú hru. 
Deti chodili v tímoch po historickom centre, podľa 

mapy hľadali stanovištia s historickými osobnosťami, kde im 
dobrovoľníci prestrojení za historické postavy pripravili 
rôzne úlohy a otázky. Stretli sme sa s týmito osobnosťami 
viac alebo menej spojenými s hlavným mestom: Alžbeta II. 
Uhorská Durínska, Mária Terézia, Matej Bel, Ľudovít Štúr, 
Anton Bernolák, Matej Korvín, Johann Nepomuk Hummel, 
Wolfgang Amadeus Mozart, Vavro Šrobár, Schöne Naci, 
Johann Wolfgang Kempelen, Viktor Oskar Tilgner. Po asi 2 a 
pol hodiny trvajúcom obiehaní osobností a obzeraní 
pamiatok cestou sme sa stretli na Hlavnom námestí. Odtiaľ 
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sme sa presunuli do modernej časti – nákupného centra Eurovea. Deti si mohli užiť 
dvojhodinový rozchod na nákupy. Večer v Eurovei sme zakončili pizzovou večerou a 
autobusom sme sa odviezli na Hlavnú stanicu. V penzióne sme sa večer už iba 
rozprávali a oddychovali, veď sme mali v nohách nejaké tie jarné kilometre. 

V nedeľu vedúce opäť pripravili raňajky, pobalili sme sa o vyrazili na vlakovú 
stanicu. Vlakom sme sa dopravili do Trnavy. Prešli sme sa cez historické centrum a 
viacerí išli na sv. omšu do dómu sv. Mikuláša. Po omši sa sme sa všetci stretli a 
obedovali pizzu. Potom nás už čakalo iba lúčenie a cesta domov. 
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3.4 Spoločné onko – kardio aktivity 

3.4.1 Vedecká víkendovka 

8.-11.5.2015 sa 40 detí stretlo 
v Škutovkách na vedeckej víkendovke. Deti sa 
dozvedeli množstvo zaujímavostí zo sveta. Zistili, 
že prírodovedné predmety, ktoré sú v škole často 
veľkým strašiakom, vôbec nie sú tak strašidelné, 
že mnohé vynálezy, bez ktorých si dnes nevieme 
predstaviť svoj život, vznikli úplnou náhodou 
a mnoho iného. Okrem tradičnej biológie, 

chémie, matematiky či fyziky, čakali deti aj iné vedecké disciplíny. Program bol 
prispôsobený mladším i starším deťom. 

 
3.4.2 Environmentálna víkendovka 

Aj napriek nepriazni počasia sa 12. – 14.9.2014 neďaleko Lučenca konala 
skvelá akcia s environmentálnou tematikou – onkokardiovíkendovka. S podporou 
Klubu Detskej Nádeje, Iuventy a programu 
Mládež v akcii to bolo už druhé podujatie 
z projektu Učenie nemusí byť mučenie. Až 44 
detí sa stretlo na Chate Hámor v Kokave nad 
Rimavicou neďaleko Lučenca, aby tam 
„pričuchli“ k témam ako je životné prostredie, 
jeho význam a ochrana a aby sa vytvorili 
priateľstvá aj medzi ešte donedávna oddelenými 
skupinami kardio a onko detí. Tie si vďaka 
dostatku miest tentoraz mohli „pribaliť“ aj svojich zdravých súrodencov.  

A ako to už na akciách Klubu Detskej Nádeje býva, aj tentoraz pripravili 
dobrovoľníci skvelý program plný zaujímavých a poučných aktivít. 
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Program odštartovala horúca diskusia na tému separovanie odpadkov, kde 
sa animátori pýtali na názor detí a vniesli ich do tajov tejto problematiky. 

Následne si deti sami vyskúšali odpad roztriediť na správne miesto. 
Prostredníctvom stanoviskovej  hry sa zasa dozvedeli, ako môže človek svojím 
konaním prírode ublížiť. V spolupráci s odborníkmi z organizácie Strom života sa 
naučili, ako si sami môžu zrecyklovať papier a vyrobiť si z neho užitočné predmety. 
O skvelú zábavu sa deťom postaral „módny večer“, kde deti z odpadkov vyrábali 
módne kolekcie. V nedeľu prišla na rad chvíľka tvorivosti. Na programe boli tvorivé 
dielne zamerané na vytvárane ozdôb a šperkov z materiálov na vyhodenie 
a vzdelávanie v podobe seminárov, ktoré si pripravili vedúci k rôznym témam a z 
ktorých si deti mohli sami vybrať. 
O spestrenie programu sa postaral aj pán Bielčik z Kokavy nad Rimavicou, ktorý deti 
zasvätil do tajov výroby i hry na fujare. Patrí mu veľká vďaka rovnako, ako aj pani 
Némethovej z Galanty, ktorá detí zásobila rôznymi materiálmi k aktivitám. 
 

3.4.3 Aktívna víkendovka 
V dňoch 14. – 17.11.2014 vyvrcholila séria víkendoviek z programu Učenie 

nemusí byť mučenie pod záštitou Klubu Detskej Nádeje s podporou združenia Mládež 
v akcii, spoločnosti Dalkia a aktivistov zo 
Zvedavej akadémie. 

Akcia sa konala v Osrblí pri Brezne 
blízko biatlonového areálu v hoteli Zerrenpach 
a opäť spojila deti s kardiologickou a 
onkologickou diagnózou spolu s ich 
súrodencami. Program bol skutočne akčný, 
zameraný predovšetkým na premýšľanie 
a kreativitu. 

Keďže akcia bola nadviazaním a zároveň vyvrcholením dvoch predošlých, na 
začiatku sa deti za asistencie dobrovoľníkov obzreli späť a zopakovali si, čo si odniesli 
z predchádzajúcich stretnutí. Vzájomne sa tak dostali do obraz aj tí, čo na 
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predchádzajúcich akciách chýbali. Začiatok stretnutia sa teda dotkol tém ako média, 
multikultúrna spoločnosť, peniaze, veda či životné prostredie. 

Heslo Veď svoju vlastnú firmu sa nieslo sobotným dopoludním. Deti sa 
inšpirovali piatimi vecami, ktoré chýbajú v ich okolí a na základe toho vytvorili 
prezentáciu o ich riešení. V ďalšej časti programu sa deti zahrali na aktívnych 
občanov a zamýšľali sa nad témami ako riešenie rómskeho problému, reforma 
školstva, ochrana zvierat pred pytliakmi, ako pomôcť chudobným krajinám či ako 
zastaviť vymieranie Európy. Skutočne neľahké témy mali v deťoch vyvolať aj 
vzájomnú diskusiu, oponovanie si, ale aj kritiku. 

Svoju kreativitu mohli deti naplno využiť aj pri príprave propagačného 
materiálu pre Klub Detskej Nádeje.  

Stretnutie zavsšilo vyhodnotenie aktivity Veď svoju firmu pred porotcami – 
investormi a ostatnými účastníkmi – a najlepší Katka Čulenová, Paulínka Rajtáková, 
Sebastián Smažák a Andrej Mozola boli ocenení. 

Akcia je výrazom jasného záujmu mladých ľudí o zmenu a snahu byť vo svete 
aktívni a vzbudiť ju aj u tých najmladších.  

 

3.4.4 Stretnutie rodín 

 Stretnutie sa konalo začiatkom 
decembra v bratislavských pastoračných 
priestoroch jezuitov a nieslo sa v neformálnej a 
živej atmosfére hier, rozhovorov a 
zdieľaní.Hlavným cieľom bolo prepojiť rodiny 
medzi sebou, vytvoriť medzi nimi komunitu ľudí 
s rovnakým osudom a takto si pomôcť 
a vzájomne sa povzbudiť. Atmosféra sa však 
neniesla v pochmúrnom duchu, práve naopak. Počas rozhovorov dospelákov si deti 
pripravovali skvelý program inšpirovaný tábormi, do ktorého potom začlenili aj 
rodičov. Tí prejavili veľké nadšenie, niektorí z nich sa zaujímali, či by sa sami nemohli 
táborov zúčastniť. Bol to preto aj čas na vypnutie a zabudnutie na problémy. 
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Okrem spojenia a vytvorenia vzťahov medzi rodičmi detí sa vytvorili 
a prehĺbili aj vzťahy medzi dobrovoľníkmi z KDN. Na akcii sa totiž zúčastnili viacerí z 
nich a aj tí, ktorí sa na táboroch doteraz nepodieľali. Mohli byť teda aktívni aj v inej 
oblasti ako len pri návštevách oddelení a tak preniknúť do KDN hlbšie. 

Škála pôsobnosti KDN sa tak opäť rozšírila a podobné stretnutie chce 
organizovať opäť. 
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3.5 Aktivity pre dobrovoľníkov KDN 
 
3.5.1 Nábor nových členov 
 

Pre tých, čo sa k nám chceli pridať sme 
tento rok zorganizovali veľký KDN nábor, ktorá sa 
uskutočnil v dvoch termínoch a to 1.10.2014 
a 7.10.2014 v priestoroch Lekárskej fakulty UK. 

Dobrovoľníci, ktorí sa rozhodli k nám 
pridať, boli zaradení na oddelenia, ak si vybrali 
Kliniku detskej hematológie a onkológie, boli najskôr 
preverení našou psychologičkou Mgr. Luciou 
Alakšovou. 
 

Noví dobrovoľníci sa k nám mohli pridávať 
priebežne počas celého roka. Zaradení boli podľa 
záujmu alebo podľa obsadenosti oddelení. 
 
 

 
 

3.5.2 Školenia pre členov KDN 
 
3.5.2.1 Školenie v UPeCe, Mlynská dolina 

Ako každý rok, tak aj tento sme sa po 
nábore stretli s novými dobrovoľníkmi a zaškolili 
sme ich do dobrovoľníckej práce  v nemocnici – na 
to čo sa smie a čo nie, ako nadviazať kontakt 
s dieťaťom, ako ho zaujať, aké finty platia, aké sa 
neoplatí skúšať... Všetko sa to udialo 11.10.2014 
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v priestoroch UPeCe v Mlynskej doline. 
Celé školenie prebiehalo vo veselej atmosfére a noví dobrovoľníci nešetrili 

energiou v nasávaní nových informácii. Tento rok bolo školenie obohatené o zábavné 
momenty s našimi novými cudzokrajnými dobrovoľníkmi, ktorí na Slovensku študujú 
cez Erazmus. Odmenou pre školiacich sa bol výborný obed, s ktorým nám pomohli 
v študentskej jedálni a pre školiteľov boli odmenou vysmiate tváre nových 
dobrovoľníkov a ich chuť do práce s deťmi.  

 
 
 
3.5.2.2 CVVZ 2014 

14.-17. novembra sa konala v Brne CVVZ (Celostátní vzájemná výměna 
zkušeností) – neformálne stretnutie pre všetkých, 
ktorí pracujú s deťmi a mládežou. Samozrejme sme 
tam nechýbali ani my. Každý deň bol pre nás 
pripravený pestrý program. Atmosféra bola tradične 
veľmi priateľská a uvoľnená. Spoznali sme nových 
ľudí, zúčastnili sme sa na zaujímavých prednáškach 
a diskusiách, naučili sme sa nové hry, nové športy 

a taktiež sme sa dobre zabavili. Posledný večer nám organizátori pripravili peknú 

ohňovú šou. Už teraz sa tešíme na CVVZ 2015. 
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3.5.3 Stretnutia pre členov KDN 
 
3.5.3.1 Palacinkovica v priestoroch CP v LPR SR 

21.10.2014 sme  strávili prijemný  večer  a pochutili si na výborných  
palacinkách, ktoré pripravili naši dobrovoľníci a to dokonca počas „bojov“ (naháňačky 
s malým dievčatkom  ) s novou generáciou budúcich KDNkárov.  
Okrem maškrtenia na palacinkách sme si zahrali pár hier, rozobrali ďalší  program 
KDN, predstavili sme si novú web stránku a s dobrým pocitom šli domov  
 
3.5.3.2 Stretká tímov 
 Okrem príležitostných stretnutí sme sa s dobrovoľníkmi zapísanými 
v jednotlivých tímoch snažili stretávať pravidelne. Každý tím sa na svojom stretnutí 
dohodol na ďalšej činnosti, niečo pekné vyrobil, alebo sa zabával veselými príhodami. 
 
 

3.5.4 Dávame o sebe vedieť  
 
3.5.4.1 Facebook 

Ako zvyknú hovoriť mladí: „Ak nie si na Facebooku, tak ani neexistuješ.“ 
Našťastie my na FB svoju stránku máme a preto sa nás toto vyjadrenie netýka ;). Na 

našej Facebookovej stránke sa môžete dozvedieť zaujímavé 
informácie o nás, deťoch , našich aktivitách, a naše albumy 
ponúkajú okrem toho možnosť na to, aby ste si mohli viac 
predstaviť ako to na tej ktorej akcii vyzeralo. 

Stačí dať like na:  
https://www.facebook.com/pages/Klub-Detskej-N%C3%A1deje/169197433126776  
 
 
 
 
 

https://www.facebook.com/pages/Klub-Detskej-N%C3%A1deje/169197433126776
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3.5.4.2 Benefičný koncert 
 

Koncom apríla sa uskutočnil náš ďalší benefičný 
koncert. Tento raz ho však pre pracovné povinnosti 
nemoderovala Adela Banášová, ale na jeden večer sa 
moderátorkou stala naša dobrovoľníčka Gabika Plavnická. 
 Bez nároku na honorár sa pre nás rozhodli 
vystúpiť Janais so svojou skupinou, Liberate, 4others 
a A.M.O. Koncert sa uskutočnil v UPeCe v Mlynskej doline 
a sprevádzala ho dobrá nálada a stretnutia dobrovoľníkov 
a táborových detí.  
 Na svoje si však prišli i tí, čo do vtedy o KDN ešte 
nepočuli, lebo koncert sa vydaril . Výťažok z neho bol 
použitý v roku 2014 na aktivity pre deti s kardiologickým 
ochorením. 

  
 
 3.5.4.3 Adventné trhy v UPeCe, AT&T, KONE, Swiss RE, Radničkine trhy, vínny trh 
sv. Alžbety  

Aj v tomto roku sme dostávali pozvania 
na prezentovanie sa a my sme ich neodmietali. 
Aj vďaka tomu sme sa mohli zúčastniť firemných 
predajov v spoločnostiach ako AT&T, KONE, 
Swiss RE, ale i na Radničkiných trhoch, či 
Adventných trhoch v priestoroch UPeCe.  
 Výrobky našich dobrovoľníkov a detí sa 
predávali ako teplé rožky a tak budeme môcť  za 
vyzbierané peniaze zorganizovať pre deti pár 
skvelých akcií ako sú víkendovky, či tábory. 
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3.5.4.4 Charitatívny stánok Punč pomoci 
Účasť KDNkárov na bratislavských 

vianočných trhoch na Hviezdoslavovom námestí 
sa už pomaly stáva tradíciou. Aj tento rok sme sa 
na jeden deň stali ich súčasťou a návštevníci 
nášho stánku nás mohli podporiť kúpou vína 
alebo punču.  

Celú akciu zastrešovala MČ Staré 
Mesto.  
Finančné prostriedky získané počas akcie sme 

vyčlenili na fungovanie Klubu Detskej Nádeje v budúcom roku.  
 
 
3.5.4.5 Krajské srdce na dlani 2014 
 Náš koordinátor pre 
dobrovoľníkov v Prešove, Milan Dujava 
získal ocenenie Krajské srdce na dlani 
2014 za obrovskú snahu a pomoc, ktorú 
prejavil pri rozbehnutí návštev KDNkárov 
v Prešove. 

 
 

 
3.5.5 Pomáhame – zbierka Deň narcisov  

Tak ako každý rok aj tento rok sme sa aj my boli 
súčasťou celoslovenskej zbierky Ligy proti rakovine  - Deň 
narcisov. Zažili sme veľa pozitívnych chvíľ, úsmevných situácií, 
pripojili sme sa k lepičom krabičiek, baličom pokladničiek, 
školili sme mladú generáciu. A samozrejme sme spoznali 
ďalších skvelých a úžasných ľudí a vyzbierali nejakú tú 
korunku a podporili boj proti rakovine.  
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3.5.6 Pomáhajú nám – „Naše mesto“ 
Naše Mesto je najväčšie podujatie firemného dobrovoľníctva, ktoré 

každoročne prepája ľudí z firiem a verejnosti s verejnoprospešnými prácami. 
13.6.2014 sme sa aj my zúčastnili akcie Naše Mesto, ktorú organizovala Nadácia 
Pontis. 2 dobrovoľníčky z Klubu Detskej Nádeje a 8 dobrovoľníkov z firmy Mondelez 
pripravili pre deti  v DFNsP  hrové popoludnie.   
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4 Financie 
 

Dotácia získaná 
v roku 2015 

Suma (€) Minuté (€) Využitie 

Magistrát mesta BA 800,00 800,00 
Akcie pre deti 
hospitalizované v 
nemocnici 

Mládež v akcii 4 080,00 5 100,00*  Akcie pre deti 
s kardiologickým 
a onkologickým 
ochorením 

Dalkia 1 000,00 1 000,00 

Dell 3 383,00 0,00** 

Fyzické osoby 1 400,00 0,00** 
Akcie pre deti 
s kardiologickým 
ochorením 

Liga proti rakovine 24 576,06 24 576,06 
Akcie pre deti 
s onkologickým 
ochorením 

Fyzické osoby 2 408,24 459,96*** Administratívne náklady 

Spolu 37 647,30    31 936,02     
*rozdiel bude doplatený po skončení grantu a vyúčtovaní v roku 2015 (schválených 5 100 €) 
** rozdiel bol ponechaný na aktivity realizované v roku 2015 
***rozdiel bude ponechaný do roku 2015, náklady boli vyššie – hradené zo zdrojov získaných v minulých 
rokoch (na vyžiadanie poskytneme účtovnú súvahu) 

 
Prostriedky získané z Dobrej krajiny sme získali vďaka projektu: Majú choré srdiečko, 
ale chcú byť ako iné deti. Už tretí rok sme sa uchádzali formou internetového portálu 
Dobrá krajina o financie na organizáciu aktivít pre deti s kardiologickým ochorením a 
zapojili sme sa aj do organizovaného podujatia „24-hodinovka“, ktorá sa konala 
21.8.2014.  
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2 % 

Akcie pre deti a mládež s kardiologickým ochorením 9 038,45 € 53,41% 

Akcie pre deti a mládež s onkologickým ochorením 2 825,06 € 16,69% 

Zabezpečenie aktivít pre deti hospitalizované 
v DFNsP Kramáre a vo FNsP J.A.Reimana Prešov 

1 612,83 € 9,53% 

Vzdelávacie akcie pre dobrovoľníkov 1 931,25 € 11,41% 

Administratívne náklady na organizáciu aktivít pre 
deti a dobrovoľníkov 

738,91 € 4,37% 

Propagácia 694,36 € 4,10% 

Poplatky a úroky 83,12 € 0,49% 

Spolu 16 923,98 € 100,00% 

 
Rozdelenie finančných nákladov v roku 2014 (2% + dotácie a iné prostriedky) 
Akcie pre deti a mládež s kardiologickým ochorením 16 289,11 € 28,90% 

Akcie pre deti a mládež s onkologickým ochorením 31 211,46 € 55,37% 

Zabezpečenie aktivít pre deti hospitalizované v DFNsP 
Kramáre a vo FNsP J.A.Reimana Prešov 3 391,59 € 6,02% 

Vzdelávacie akcie pre dobrovoľníkov 1 980,99 € 3,51% 

Administratívne náklady na organizáciu aktivít pre deti  
a dobrovoľníkov 2 005,83 € 3,56% 

Propagácia 1 264,36 € 2,24% 

Poplatky a úroky 224,86 € 0,40% 

Spolu 56 368,20 € 100,00% 
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Kontakt 

Sasinkova 4 
P.O.BOX 284 

814 99 Bratislava 
 www.kdn.sk 

e-mail: kdn@kdn.sk 
 

Tel.: 0905/260835 
 

IČO: 307 868 35 
Č.ú. 4001 034 403/3100 

 
 
 

Ďakujeme ... 
 
 


